

小小说超市

主持词:海外也有一支庞大的小小说创作队伍,坚守在中文创作的领域。朵拉的爱情小说始终如一、执着地表现现代女性的自我独立意识,描绘现代女性为追求独立人格所付出的沉重代价,并艺术地揭示隐藏在这种追求和代价背后的两性永恒对抗的规律。远山的作品有些飘逸,游弋在她的作品里,会感受到与作者一样的忧郁情绪。陈盛的《空城计》反其道而行之,折射了人世间的诸多无奈。



主持人:刘建超

海边一朵望潮花

□远山(澳大利亚)

我背着邮袋走到海边,海边有一大片望潮花,我顺手采了一朵最艳的,藏在邮袋里,跳上小船。

喂——阿莱哥!夏真真站在小虾岛的埠头上,朝我挥手大声喊。

小虾岛,犹如一只弓着身子的虾,懒洋洋地卧在海水中。小虾岛上只有七户人家,但我每天得去一次,因为夏真真订了一份当地的报纸。

小船的头碰着了小虾岛的埠头。夏真真跨一步,跃上了小船。她从挎包里掏出一只圆圆的大海螺,捧到我面前说,当烟灰缸,挺好的。

我接过海螺,抚摸着它光洁的壳,它那大大的状如嘴巴的口子像是在诉说着什么。我告诉夏真真自己下定决心戒烟了,要积钱。

嘻嘻,积钱干啥?讨老婆吗?

是呀,讨你,肯吗?

肯呀……夏真真把头扭向一边,脸红了。她身材颇长、肤色白皙,好像不是吃着海风长大的。我听说她有二十二了,还听说,她和外岛的一个渔民订了亲。

我坐在小船的这一头,她蹲在小船的那一头,我们面对面。我递给她一份八个版的报纸,还有那朵最艳的望潮花。她把报纸小心地卷拢,插入挎包,然后把玩着那朵望潮花,低下了头。

我当了三年渔村邮递员,夏真真订了两年半报纸,她说,报纸里的花样多得很啊,你不知道吗?每天夜里,岛上的人都会来我家,叫我念报纸给他们听哩。

夏真真的家,我曾跟着她去一趟。来到她家门口,我惊呆了——院子里除去一条小路,全是旧报纸!我问,这是干啥?她笑盈盈地答道,晒霉气呀。我问,你为啥这样爱惜旧报纸?她说,我们这里的人都爱惜。

从那以后,我每次总是从一大沓报纸中,挑拣出一份毫无褶皱的送给夏真真。

我扭伤脚住院了,一个月后,我上班了。夏真真,今天又是我为你送报了!我摇着小船希望早点见到她——那个长辫子、大眼睛、一对乳房挺挺的、爱笑爱脸红的渔家姑娘。然而,在埠头上迎接我的是个流着鼻涕的小男孩。

真真姐昨天被人抬(娶)走了……说着,小男孩交给我一个红纸包。我打开一看,里面是三样东西:喜糖、望潮花和字条。

阿莱哥:谢谢你给我送了那么长日子的报纸!我一走,这岛上就没人看报了,不过,我会继续订,请你也继续送,因为我会经常回来,我还要读报给邻居听……

我呆立在埠头上,抬头看看小虾岛,这七户人家静悄悄;我低头看看这大海,一只小船两头翘,手里的望潮花迎风飘……



扫二维码感受一下可以听的三彩风朗读者 王佳音



望潮 静静 摄

咖啡厅里弥漫着像梦想一样美好的馥郁香气。

方素香看着桌上的咖啡,杯中的奶泡笑脸拉花为恣意弥漫的咖啡味增添了温柔和惬意。她举起杯子,没喝,又放下了。只要她呷一口,笑脸就会不见,她有点不舍。

坐在对面的苏曼晴突然说:“我真想学习你的温柔。”

方素香略吃惊:“我温柔?”说完就笑出声来。

苏曼晴睁大眼睛,很认真地说:“有件事……”她想了一下,又接着说:“这么多年来,搁在我心里很久了……”

方素香露出一个疑问的表情等她说完。苏曼晴停了一下,没有继续说。

方素香不问,她了解苏曼晴——她不说,谁也别想从她嘴里找到什么。

她喜欢和苏曼晴在一起,原因就是苏曼晴守口如瓶。

方素香不喜欢冷咖啡,咖啡一冷,那醇厚的香味就变得淡薄,还比不上一杯茶,可是她实在不忍心毁掉那个笑脸。

苏曼晴喝的也是咖啡,却是黑的,连糖也不加。“我喝的是咖啡,你喝的是奶,或者糖。”

两个好朋友,各有自己的思想和选择。

苏曼晴对加糖或加奶的咖啡不屑一顾,认为自己是一个择善固执的人。

这时,也许她也察觉到自己动摇了吧?所以才久久开不了口。

方素香仍不追问,她看着奶泡上的美丽笑脸,思考着:喝?不喝?

“你知道吗?”苏曼晴终于忍不住,揭露了心中的秘密,“我仰慕你很久了。”

方素香张口结舌。苏曼晴单眼皮,嘴角微翘,眉毛细长,尖下巴,长得像中国古典女子,是方素香心目中典型的美女。

诸葛

亮出祁山,

连下数城,携兵

威直指中原。魏国朝野

震动,魏主想起了株守山林的司马懿。司马懿临危受命,起兵十五万,浩浩荡荡往西城飞扑而来。

一时旗帜遮天蔽日,尘土飞扬。

“非大事,不必汇报。”司马懿交代完,闭上眼睛,如老僧入定。

“报——大将军,诸葛亮用马谡(sù)守街亭。”司马懿挥挥手,眼睛没有睁开。

“报——大将军,我军夺取街亭。”司马懿挥挥手,眼睛没有睁开。

“报——大将军,诸葛亮在西城楼上凭栏而坐,焚香操琴。两个童子一左一右,一个手捧宝剑,一个手执尘尾。”司马懿挥挥手,眼睛没有睁开。

“报——大将军,城楼上只有二十几个扫地的兵丁。城楼旌旗全无。”司马懿面无表情。

前哨兵丁翻滚了下来,身子伏在地上,抖得像筛糠似的。城楼上的琴声似水一

美女

□朵拉(马来西亚)

方素香从刚认识苏曼晴开始,就羡慕她的美貌了。

突然福至心灵,方素香声音变得颤抖:“曼晴,我先说清楚,我不是同志。”

现代社会,女人对女人说仰慕,很可能是在示爱,想到这里,方素香端起咖啡杯,喝了一大口,以掩饰内心的恐惧。

她没有心情再欣赏咖啡杯里的奶泡笑脸。

“素香你别搞笑。”苏曼晴白了方素香一眼,“我喜欢男人啦!”

苏曼晴嘴角俏皮地往上扬,眼睛眯得更小,一副媚眼如丝的诱人模样,方素香觉得这正是美女魅力之所在。

“我说的是你的浓眉大眼,还有厚厚的嘴唇、圆圆的下巴,真好看。”苏曼晴终于把话说完了,“坦白说,我想去整容。”

“整容?”方素香再一次吃惊。她多年来羡慕的美女,居然想整容!

“是的。”苏曼晴点头,“想把容貌整得像你一样。”

方素香目瞪口呆。为了有古典美女的外貌,她已经存了好一阵子钱,并且打听了各种有关整容的信息,只是还没有决定整容手术是在国内做还是去韩国做。

苏曼晴的话令她慌张不已,她没有一点兴奋,赶紧用咖啡让自己镇定,美丽的奶泡笑脸消失在她口里。

两个做着美丽的梦的女人,都不再看对方的脸,喝着各自的咖啡。

咖啡厅里照样弥漫着像梦想一样美好的馥郁香气。

空城计

□陈盛(南非)

般倾泻而下,有时若涓涓细流,娓娓道来;有时若万马奔腾……司马懿挥挥手,眼睛没有睁开。

“报——大将军……”

“拖下去斩了!”司马懿挥挥手,眼睛没有睁开。声音让人胆战。

“报——大将军……”

“拖下去斩了!”司马懿挥挥手,眼睛没有睁开。三军皆惧。

“报——飞鸽传书!”

“念!”

“有人重提三马食槽,公要谨慎。”

司马懿睁开眼睛,惊慌失措,转眼已解发癫狂。

“诸葛亮一生未曾用险,城中必有埋伏,快退啊——”

顿时,三军胆裂,后军作前军,前军作后军,迅速往北山路撤退。

“父亲为何落荒而逃?”司马昭追了上来。

“哈哈,西城实乃空城,我何惧之有?”

“父亲何不破城?”司马昭不解。

“吾儿焉能不知鸟尽弓藏乎?”

“魏主要是不信,又当如何?”

司马懿环视武功山,山高路陡,有飞鸟惊惧乱撞,林中有旌旗若隐若现。

司马懿抚掌哈哈大笑。

“有人已为我们安排妥当。”话音刚落,一声炮响,关兴、张苞带着兵马从后面掩杀。

“活捉司马懿!”